

长征五号B运载火箭首飞成功

我国载人航天工程“第三步”任务开启

新华社 李国利 肖建军

为我国载人空间站工程研制的长征五号B运载火箭5日在海南文昌首飞成功,正式拉开我国载人航天工程“第三步”任务的序幕。

椰风拂碧海,神箭冲九霄。5日18时0分,长征五号B搭载新一代载人飞船试验船和柔性充气式货物返回舱试验舱,从文昌航天发射场点火升空。约488秒后,载荷组合体与火箭成功分离进入预定轨道,我国空间站阶段的首次飞行任务告捷。

长征五号B以长征五号运载火箭为基础改进研制而成,主要承担着我国空间站舱段等重大航天发射任务。长征五号B全长约53.7米,芯一级直径5米,捆绑4个直径3.35米助推器,整流罩长20.5米、直径5.2米,采用无毒无污染的液氧、液氢和煤油作为推进剂,起飞质量约849吨,近地轨道运载能力大于22吨,是目前我国近地轨道运载能力最大的火箭。

建设具有国际先进水平的空间站,解决有较大规模的、长期有人照料的空间应用问题,是我国载人航天工程“三步走”发展战略中第三步的任务目标。据介绍,长征五号B首飞成功,验证了火箭总体方案、各分系统方案的正确性、协调性,突破了大尺寸整流罩分离技术、大直径舱箭连接分离技术、大推力直接入轨偏差精



确控制技术等一批新技术,为我国空间站在轨建造任务奠定了重要基础。

这次任务正值新冠肺炎疫情肆虐蔓延之际,工程全线坚决贯彻党中央关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的决策部署,采取封闭式管理、远程化会诊、全系统协同等方式,精简人员规模、优化测试流程、严格疫情防控。面对长征七号甲和长征三号乙运载火箭发射失利带来的严峻考验,工程全线深入开展质量整顿,高质量完成故障剥离和举一反三工作。针对此次任务准备期间发生质量问题,严格按“双五条”归零标准,既抓技术问题归零又抓思想问题归零,既走专家路线又走群众路线,既重技术改进提高又重管理责任强

化,确保了任务进度与质量的有机统一。

1992年,党中央作出实施载人航天工程“三步走”发展战略。经过20多年独立自主发展和接续奋斗,已先后组织实施16次重大飞行任务,实现11名航天员共14人次太空飞行和安全返回,圆满完成第一步、第二步全部既定任务。

这次发射的运载火箭及搭载的试验船和试验舱,分别由中国航天科技集团有限公司所属的中国运载火箭技术研究院和中国空间技术研究院、中国航天科工集团有限公司所属的第二研究院抓总研制。

这是长征系列运载火箭的第3314次飞行。

珠峰景区向全国医护人员免票开放



5月5日,游客在珠峰景区内留影。

西藏自治区日喀则旅游发展局发布,从2020年5月1日起恢复开放国家4A级旅游景区珠穆朗玛国家公园,游客可到距珠峰大本营2公里外的绒布寺附近欣赏珠峰美景。同时,珠峰景区在2020年度对全国医护人员实行免票活动,医护人员可持医师资格证、护士资格证与身份证件免票游览。

新华社 普布扎西 摄

香港爱国爱港人士发起成立“香港再出发大联盟”

新华社

由香港1545位社会各界人士担任共同发起人的“香港再出发大联盟”5日上午在香港宣布成立。该组织旨在团结各界人士,凝聚共识,为香港寻找出路。

全国政协副主席董建华、梁振英担任“香港再出发大联盟”的总召集

人,全国人大常委会委员谭耀宗担任秘书长,全国人大常委会香港基本法委员会副主任谭惠珠等担任副秘书长。

在当天举行的发布会上,该组织发布了大联盟“共同宣言”,呼吁坚守“一国两制”,推动香港再出发。大联盟认为,现在很多大小企业已经岌岌可危,救经济,保就业,

避免经济滑坡,香港需要重归法治,守护好法治这一核心价值,重拾团结,不同政见、不同阶层携手同心,走出困局。

“香港再出发大联盟”成立后第一个活动是“千万口罩献爱心”,准备了1000万个口罩送给全港市民,将于5月9日和10日在全港18区派发。

五角大楼发疫情数据 美军逾7400人感染

新华社 徐剑梅 邓仙来

美国五角大楼4日发布的数据显示,截至目前,美国国防部总共报告了7434例新冠病毒感染病例,其中海军感染情况最为严重。

据美国《军事时报》网站4日报道,美军第二大军种海军中,逾2000名官兵新冠病毒检测呈阳性,其中半数以上来自“西奥多·罗斯福”号航空母舰和“基德”号驱逐舰。此外,美国陆军报告病例为1032例,海军陆战队报告428例,空军报告388例,国民警卫队报告884例。美军感染率为每百万人中2339人,低于每百万人中3432人的美国全国感染率。在过去一周里,美军感染数字已趋于稳定。

美国国防部长埃斯珀4日在智库布鲁金斯学会的网络研讨会上说,美军新冠病毒感染者的住院率和死亡率都很低,分别为2%和0.0004%。他表示,在疫苗问世前,美军“将不得不在一段较长时间里适应(疫情)新常态”。

据《军事时报》报道,美军将继续扩大在现役官兵中的病毒检测规模,最终目标是能够每天测试6万名官兵。预计随着检测规模持续扩大,美军新冠病毒感染病例数量将继续上升。

印度为防人员聚集 征收70%的购酒税

新华社 吴宝澍

印度首都新德里政府5日起对消费者在零售店购买酒品征收70%的特殊税,以防止购酒者大量聚集。

印度售卖酒品的店铺4日获准恢复营业,多地出现购酒潮,店外排起长队。路透社报道,新德里警方当天强制驱散数以百计扎堆买酒的人。

当天晚些时候,新德里政府发布公告,对购酒征收“特殊新冠”税。新德里首席部长阿尔温德·凯杰里瓦尔说:“不幸看到新德里一些店铺外出现混乱。”

他警告不得再出现聚集购酒:“如果知道任何地点有违反保持社交距离规定的情况,我们就封闭那些地点。”

印度卫生部5日发布的数据显示,印度新冠确诊病例累计4.6万余例,1568例死亡。单日新增确诊病例数创新高,达3900例。单日新增死亡病例195例。

英国男子宅家期间意外发现百年地窖

新华社 王鑫方

英国一名男子疫情期间宅家隔离,意外在新居地下发现一处已有大约120年历史的地窖。

男子名为杰克·布朗,前不久在德文郡普利茅斯购置一套新居。英国《镜报》5日援引布朗的话报道,居家令下,他闲得无聊,在新居里自己动手制作东西,休息时站在地下室门外喝咖啡,无意中注意到墙面上一块织物与其他地方不同。布朗拿起钻孔机在上面钻两个孔,一个用于观察,另一个放手电筒。借助亮光,他发现那是一处较大的地下空间,就接着破开一个大洞,发现那处空间比预想的大得多,大约深5米,长宽各3米,洞顶为石质拱形,相当牢固。洞内堆放着不少陈年建筑废弃物,疑似多年前装修废料。

布朗爬进去,在里面还发现一辆自行车、多个瓶子、油漆罐和破损的报纸。他从报纸碎片中依稀辨出“1964年”字样,推测地窖已被废弃超过半个世纪。瓶身蚀刻的细节则显示出上世纪初常见特征。

一名研究历史的朋友得知布朗的发现后告诉他,当地早年有不少类似的地窖,有的用作酒窖,有的用于种蘑菇,还有的用于洗浴。他发现的那处看上去像煤窖。